

国务院出台意见 深化流通体制改革 加快流通产业发展

新华社北京8月7日电 据中国政府网7日刊载的消息,国务院日前发布有关深化流通体制改革加快流通产业发展的意见,要求通过完善财政金融支持政策,减轻流通产业税收负担,降低流通环节费用等手段,提高流通效率,方便群众生活,保障商品质量,引导生产发展和促进居民消费。

《国务院有关深化流通体制改革加快流通产业发展的意见》明确,要充分发挥中央政府和地方政府的促进作用,完善促进消费的财政政策,扩大流通促进资金规模,重点支持公益性流通设施、农产品和农村流通体系、流通信息化建设,以及家政和餐饮等生活服务业、中小流通企业发展、绿色流通、扩大消费等。

《意见》提出,国家鼓励银行业金融机构针对流通产业特点,创新金融产品和服务方式,开展动产、仓单、商铺经营权、租赁权等质押融资;改进信贷管理,发展融资租赁、商圈融资、供应链融资、商业保理等业务;充分发挥典当等行业对中小和微型企业融资的补充作用;拓宽流通企业融资渠道,支持符合条件的大型流通企业上市融资,设立财务公司及发行公司(企业)债券和中期票据等债务融资工具。引导金融机构创新消费信贷产品,改进消费信贷业务管理方式,培育和巩固消费信贷增长点。

为减轻流通产业税收负担,《意见》要求在一定期限内免征农产品批发市场、农贸市场城镇土地使用税和房产税;将免征蔬菜流通环节增值税政策扩大到有条件的鲜活农产品;加快制定和完善促进废旧商品回收体系建设的税收政策;完善并落实家政服务企业免征营业税政策,促进生活服务业发展;落实总分机构汇总纳税政策,促进连锁经营企业跨区域发展;积极推进营业税改增值税试点,完善流通业税制。

为降低流通环节费用,《意见》要求抓紧出台降低流通费用综合性实施方案;优化银行卡刷卡费率结构,降低总体费用水平,扩大银行卡使用范围;加快推进工商用电同价;落实好鲜活农产品运输“绿色通道”政策,确保所有整车合法装载运输鲜活农产品车辆全部免缴车辆通行费,结合实际完善适用品种范围;切实规范农产品市场收费,零售商供应商交易收费等流通领域收费行为。

《意见》还要求深入推进收费公路专项清理,坚决取缔各种违规和不合理收费,降低偏高的通行费收费标准。从严审批一级及以下公路和独立桥梁、隧道收费项目。按照逐步有序的原则,加快推进国家确定的西部地区省份取消政府还贷二级公路收费工作进度。

财经聚焦

今年猪肉为啥卖不出好价钱?

本报记者 成燕 实习生 张一谦

“今年养猪可惨淡,市场收购价格太低了!”近日,记者在荥阳、中牟等地养殖户家采访时,不时听到类似感叹。市商务局昨日发布的监测分析报告显示,今年上半年,我市猪肉零售价格整体呈现出下行为主、震荡调整为辅的态势。今年猪肉市场价格如何波动?养殖户有哪些好建议?针对这些问题,记者采访了市商务局及多位养殖户。

猪肉价格震荡下行

据市商务局有关人员介绍,今年,我市猪肉零售价格整体走势以下降为主,伴随短时期的震荡调整。上半年,我市猪肉零售价格止跌回涨共出现了三次,分别在春节前后、3月中旬和6月下旬,除去春节期间猪肉零售价格波动较大外,其余两次涨幅均维持在1%左右。

有关负责人分析,去年,我市猪肉价格波动大致呈现出持续上涨、短暂回落、稳定回升、高位趋稳等特点。监测数据显示,去年上半年,我市鲜猪肉零售价格震荡上扬,但环比涨幅不超过3.5%,去年7月第一周,我市鲜猪肉零售价格为25.6元/公斤,环比上涨14.4%,至此拉开去年下半年我市鲜猪肉零售价格稳步上升、高位运行的序幕。

今年年初,受“双节”期间我市居民对猪肉需求量增加的影响,我市猪肉价格涨跌互现,但价格震荡下行趋势已初见端倪。纵观去年至今我市鲜猪肉零售价格情况,可以看出我市鲜猪肉零售价在去年9月16日达到峰值

28.12元/公斤后,开始呈现出震荡下行态势。为何会出现猪肉价格下行呢?经认真调研和分析,市商务局归纳出三个原因:一是去年猪肉价格高位运行,生猪养殖户补栏积极性增加,尤其是去年下半年生猪经营形势大好,生猪发病率较低,存栏量大幅度增加。而今年随着补栏生猪的陆续上市,供应量增加,生猪市场已趋于饱和。同时,居民猪肉消费量的增长小于猪肉供应量的增长,猪肉市场呈现出供过于求的状况,造成猪肉价格回落。二是因为生猪规模化养殖程度低,养猪存在盲目性,加之去年猪肉价格高,不少农民跟风养殖,使生猪供给呈现出大起大落,猪肉价格高低波动。三是随着新鲜蔬菜大量上市,进入传统猪肉销售淡季,猪肉需求量减少,销售量减少,价格随之下跌。

下降趋势仍将持续

据多位业内人士分析,当前,猪肉价格并未出现明显的反弹空间。我市猪肉价格在经

过去较长时间的上涨后,逐渐进入下降通道,呈现出缓慢下落态势,预计该趋势仍将持续一段时间。

记者在采访中了解到,近几年,随着生猪价格的涨跌,猪肉零售价格也起起落落,猪价周期性“潮涨潮落”给生猪养殖户和居民消费带来的不利影响急需得到解决。由于生猪养殖行业存在盲目性,跟风性较强的特点,需要有关部门多方面、多角度综合指导。

采访中,荥阳部分养殖户建议说,政府各级部门除日常价格、供求数据监测以外,应定期组织专家进行市场调查,及时了解猪肉市场动态。相关部门应利用信息平台及时发布可繁母猪存栏、仔猪等相关信息,以帮助生猪养殖户及时了解市场动态。有关部门还应建立生猪市场价格预警机制,全面掌握产销情况,对生猪生产形势做出准确判断,加强宏观引导,使养殖户能够及时掌握市场信息,适时调整生产,规避市场风险。

一些业内人士还提出,为降低和规避养殖户的经营风险,应适时建立和推行政府支持、企业和银行多方面参与的信贷担保机制,对符合信贷原则和贷款条件的养殖户、加工企业提供贷款支持,各级财政要对担保机构的风险给予必要的补助,以此来减少该行业的大起大落。

我国启动新一轮冻猪肉收储

新华社北京8月7日电 据国家发展和改革委员会7日介绍,为稳定生猪市场价格,防止生猪生产的大起大落,国家决定进一步加大对生猪市场调控力度,启动新一轮冻猪肉收储工作。

发展改革委价格司有关负责人表示,受生猪产能依然偏高,当前正处于消费淡季等因素影响,近期生猪价格再次出现回落迹象。按照缓解生猪市场价格周期性波动调控预案的规定,国家决定进一步加大对生猪市场调控力度,启动新一轮冻猪肉收储工作。

这位负责人说,从当前情况看,我国生猪产能持续偏高,价格可能继续低位运行一段时间。

云南昭通“5·10”巧家爆炸案告破

据新华社昆明8月7日电(记者 伍晓阳)7日,云南省昭通市公安局通报:经过近3个月深入侦查,造成4人死亡、16人受伤的“5·10”巧家爆炸案已成功告破,涉案犯罪嫌疑人邓德勇、宋朝玉因涉嫌爆炸罪已被依法逮捕。两名犯罪嫌疑人均系案发当地村民,二人对策划实施爆炸案的犯罪事实供认不讳。

今年5月10日9时许,云南省巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案,造成4人死亡、16人受伤。此前,警方经现场勘查、尸体检验、调查走访、提取视频监控资料等侦查工作发现,引发爆炸的背包系赵登用(男,1986年生,家住巧家县包谷坪乡洼落村张家梁子组)背入案发现场并在其身上发生爆炸,警方据此初步认定其有重大作案嫌疑。

随着侦查工作深入开展,警方发现了新的可疑DNA、电路板残片等重要线索并查明:犯罪嫌疑人邓德勇(男,1969年生,家住巧家县白鹤滩镇迤湾村1组)因其对被征收土地和房屋补偿不满,与犯罪嫌疑人宋朝玉(男,1969年生,家住巧家县白鹤滩镇迤湾村1组)合谋通过实施爆炸制造社会影响。5月9日,邓德勇将非法获取的炸药和雷管自制爆炸装置,并伙同宋朝玉在野外进行了爆炸实验,引爆了一枚电雷管。5月10日上午8时46分,宋朝玉、邓德勇从劳务市场以100元人民币雇佣了赵登用;8时59分,两人指使赵登用将装有爆炸装置的深色双肩包送入花桥社区一楼办公室;9时4分54秒,邓德勇见赵登用背包进入花桥社区一楼便民服务大厅后,用手机引爆实施了爆炸。

经公安机关侦查证实,赵登用未参与爆炸案的预谋策划,并且在爆炸中当场身亡,他也是本案的受害人之一。针对巧家县公安局在前期案情尚未彻底查清的情况下,在通报中因表述不严谨、不确切而给社会公众、赵登用及其家属带来的误导和影响,昭通市公安局向社会公众、赵登用及其家属表示诚恳道歉。



北京前门历史文化节盛装迎宾

8月7日,120余位身着古装的表演者在北京前门大街表演情景剧《大驾卤簿过天街》。

当日,第三届北京前门历史文化节开幕。本届前门历史文化节历时12天,通过“大驾卤簿”艺术展演等主题活动,展示古都风貌和传统文化,促进前门历史文化保护区产业发展。

新华社发

大连昨来郑推介 中日贸易展洽会

本报讯(记者 张乔晋)大连搭下中日贸易平台,首次来郑推介展洽会。昨日,已经连续举办四届的大连中日贸易投资展示洽谈会承办单位来到郑州,邀请河南、郑州的企业赴大连,参加“不出国门的招商盛会”。

由中国国际贸易促进委员会、大连市政府共同主办的2012(第五届)大连中日贸易投资展示洽谈会将于10月18日至20日在大连世界博览广场举行。作为展洽会的承办单位之一,昨日,中国贸促会大连分会的负责人来郑推介展洽会,诚邀河南、郑州的企业赴大连,与日本企业零距离接触,寻找合作机会。

今年的展会,除了以往参加展出的机械、食品、农产品、日常生活品外,还增加了信息产业、文化教育及专利技术产业,日本协办单位由去年的42家增加到今年的50家。

长江干流及洞庭湖水位 全线退至警戒水位以下

新华社北京8月7日电(记者 林晖)记者从国家防总获悉,8月6日22时和8月7日5时,长江中游干流城陵矶和洞庭湖七里山两站水位分别降至警戒水位以下,标志着超警时间长达17天的长江干流及洞庭湖水位已全线退警。

据了解,7月份以来,长江流域遭遇多次大范围强降雨过程,长江干流先后形成4次洪峰,三峡水库出现建库以来(也是1981年以来)最大洪水,长江上游部分江段出现超历史实测记录的洪水,中游干流及洞庭湖区发生超警洪水。

国家防总、长江防总坚持蓄泄兼筹、江湖两利、上中下游协调、左右岸兼顾、干支流配合的原则,统

筹考虑上下游水情变化和防洪形势需要,加强三峡水库科学调度,先后拦蓄洪水130亿立方米,降低三峡水库下游荆江河段水位1至2米,控制长江中游水位不超警,缩短超警时间10天左右,保证了长江中下游干堤未出现重大险情,有效减轻了长江中下游防守压力。

此外,国家防总、长江防总还利用洪水间歇和水位消退的有利时机,3次调整三峡水库泄量,最小小时减至25000立方米每秒,为疏散三峡坝区待闸船舶创造了通航条件。目前,已疏散积压滞留船只1200多艘,剩余557艘船只正陆续通过三峡坝区,航运秩序已恢复正常。

“海葵”升级为强台风 浙江沿海出现强降雨

新华社杭州8月7日电(记者 周竟 岳德亮)据浙江气象台发布最新消息,“海葵”在7日14时近中心最大风力已达14级,发展为强台风级。受此影响,浙江省多地出现强降雨,部分水库超汛限水位,防洪形势严峻。

7日14时“海葵”中心位于浙江省象山县东南大约270公里的东海海面上,近中心最大风速14级(42米/秒),中心气压950百帕。

受其外围风圈影响,宁波、台州、绍兴等地已出现强降雨,6日8时至7日14时,降雨量超过100毫米的站点有14个。浙江省防汛抗旱指挥部提醒大家,高层住宅居民应置于阳台、屋顶、外墙的花盆等杂物转移至安全地带,以免被大风吹落,造成伤人事故。将家用汽车停在安全区域,防止被淹或被砸。人员尽量避免外出,待在安全、坚固的房屋内,关闭门窗,检查门窗是否坚固,取下悬挂物,检查电路、煤气等设施是否安全。

慈善周周行 —— 探访慈善志愿者

第七十八期

他们让这个城市更加温暖

——记大学生中的“白鸽们”

本报记者 李娜 实习生 常超楠 张雅静

哪里需要我们 我们就去哪里

“哪里需要我们,我们就去哪里。”昨日,郑州大学数学系大二学生鞠明兴刚刚结束了慈善支教,提起慈善志愿活动,他这么说。

暑假伊始,小白鸽义工队就开始了支教活动,从7月10日一直到7月24日,他们分成了4个小分队,分别去了青海省海东地区民和县西沟乡中心小学、青海省玉树州杂多县第三完小、河南省焦作修武县“科技三下乡”和信阳市平桥区明港镇丁庄小学开展支教。

支教并不是浪漫的事情,去比较偏远的地方,他们常常需要坐十几个小时的火车,中间需要多次换乘车辆,几经周折才能到达目的地。此次支教,鞠明兴负责带14人的分队前去青海省民和县进行支教。在当地,他们把80名学生分成4个班。不仅教当地学生语数外等文化课,还常常进行家访,将更为先进的人生观、价值观传达给这里的孩子们和家长们。

只为那些期待眼神

支教的学生中有一部分是来自城市的学生,他们习惯了高楼大厦和车水马龙,走到贫困的深山中去,最初会不适应,不过所有的“不适应”,终会因那句“只为那些期待眼神”而消失殆尽。

由于地方偏远,支教地区的孩子们每天都要花差不多两个小时在路上,下学的路上,这样每天能够用来学习的时间真的是少之又

少,可就是在这样的条件下,他们还是对知识充满了渴望。

“只有真正的到了那些偏远的地方,你才会体验到生命的丰富;只有手把手地教给那些孩子能够产生力量的知识,你才会感觉到什么叫渴望;只有当家长们一步一步送别我们的支教教师时,你才会感受到信任与期待的力量;只有在与孩子们亦师亦友的学习过程中,你才会体验到孩子们的纯真。”鞠明兴提起这些,言语铿锵。

手拉手心连心将爱传递

在郑州慈善总会和郑州大学团委的支持与指导下,郑州大学小白鸽义工队先后与郑州市老年公寓、四川省绵阳市盐亭县石牛庙乡中心小学、郑开国际马拉松组委会取得联系并建立合作关系,长期开展健身娱乐、心理咨询、文艺演出、技能学习、支教调研、服务大

型赛事等志愿服务活动。目前郑州市老年公寓电脑学习班已成功开展两届,毕业的往届学习班的老人们已经初步掌握了一些基本的电脑操作知识;2012中国郑开国际马拉松运动员报名志愿工作已取得两个阶段的进展。此项活动大河网、搜狐网等门户网站都进行了报道。

同时,郑州大学小白鸽义工队在郑州市建西社区、五一社区、高新区锦华苑等社区,西流湖、田馨、康乐、祥和等敬老院,以及数个街道办事处积极开展公益活动,看望孤寡老人、陪老人聊天、为老人做饭并共进午餐、做家务,与老人共度一个愉快的周末。“小白鸽”成为了孤寡老人很好的朋友。

除了开展丰富的慈善活动外,郑州大学小白鸽义工队计划在三年到五年内以郑州大学小白鸽义工队为基础组建郑州大学生义工联盟,让更多热爱慈善的大学生参与其中,让公益成为习惯,让爱心传递。